

# 退休前“最后一讲”

# 默克尔苦劝快打疫苗

**新华社消息** 德国看守政府总理默克尔4日发表每周例行的视频讲话，呼吁民众团结抗击新冠疫情，尽快接种疫苗，严格执行防疫措施。德国媒体报道，默克尔预计将于下周卸任，这是她退休前最后

一次每周视频讲话。默克尔在讲话中说：“我们现在正经历第四波疫情，形势非常严峻。在我国部分地区，疫情形势可以用猛烈来形容。我们必须严肃对待这一危险病毒。”

德国近期疫情趋紧。

疾控机构罗伯特·科赫研究所4日数据显示，德国过去一天新增新冠确诊病例超过6.4万例，累计确诊突破611万例；新增死亡病例378例，累计死亡逾10万例。巴伐利亚州和巴登-符腾堡州报告出现变异新冠

病毒奥密克戎毒株感染病例后，首都柏林2日也报告这一新毒株“现身”。

默克尔在讲话中呼吁道：“快去接种疫苗吧。无论是第一针还是加强针，每一针都有用。”

默克尔感谢民众在疫

情中展现出的理智和理解，希望他们继续严格执行防疫措施。按她的说法，未来数周将非常艰难，必须团结起来克服困难，“我真诚希望我们能一起取得成功”。

德国媒体报道，默克

尔将于下周卸任，继任者是社会民主党总理候选人、现任副总理兼财政部部长奥拉夫·朔尔茨。朔尔茨本周早些时候说，他主张强制接种新冠疫苗以遏制疫情蔓延，希望最晚明年3月开始实施。 (张旌)

## 佛州警方击毙持“锋利武器”大学生

**新华社消息** 美国佛罗里达州墨尔本市警方4日说，当地一名大学生3日晚持“锋利武器”在校园内追赶学生，随后在与警方对峙时被击毙。

当地警方发布声明说，有人报告一名持刀男子在佛罗里达理工学院校园内袭击学生。警察于3日晚11时左右赶到现场，当时嫌疑人已被学校安保人员逼至一栋大楼。与警方和安保人员对峙时，嫌疑人持“锋利武器”扑向一名警察。这名警察和一名校园安保人员同时开枪，击中嫌疑人。尽管警方尝试采取急救措施，嫌疑人仍当场死亡。开枪警察受伤。声明未说明嫌疑人持何种“锋利武器”。

声明说，嫌疑人名为哈吉·索乌，18岁，来自佐治亚州里弗代尔市。根据佛罗里达理工学院脸书信息，索乌是该校航空科学专业大二学生。

学生马修·汉维对这起事件“非常吃惊”。他告诉福克斯新闻电台：“我有时深夜出去活动，比如打篮球、散步、玩滑板。我从来没有想过我会(在校园)受伤这样的事。”校方眼下着手就该事件为学生提供心理咨询服务。(刘曦)

## 火山喷发

印度尼西亚爪哇岛东部的塞梅鲁火山4日下午剧烈喷发，喷出的火山灰覆盖多个乡村。印尼国家抗灾署5日说，火山喷发已造成13人死亡。塞梅鲁火山海拔3676米，是爪哇岛最高的火山和知名登山景区，也是印尼约130座活火山之一。(据新华社报道)



这是印尼国家抗灾署发布的视频截图

## 伊核谈判：新分歧中按下“暂停键”

**新华社消息** 正在奥地利首都维也纳举行的新一轮伊朗核问题全面协议相关方会谈3日宣布暂时休会，各方代表将返回各自国家就会谈最新情况进行研判。据报道，会谈本周将继续进行。

分析人士指出，在重启的本轮美伊恢复履约谈判中，美欧和伊朗围绕本轮“谈判起点”以及伊方的新提案分歧不断。美伊相互质疑对方的谈判诚意，加之来自两国国内的政治压力以及以色列等外部因素的影响，下一阶段谈判的不确定性上升，各方分歧能否得到有效化解有待进一步观察。

从伊朗与西方国家各自代表团的组成看，双方在谈判的方向上也存在明显分歧。据伊朗《德黑兰时报》报道，伊朗谈判团队成员主要来自经济、金融和石油等领域，表明伊朗积极参与谈判以图“有效解除制裁”；而西方代表团主要由政治和法律专家组成，表明他们“寻求在核领域加大对伊朗施压并提出耗时且徒劳无功的问题”。

分析人士指出，尽管谈判终获重启，但美伊分歧始终难消。目前伊朗政府有较强意愿通过谈判减缓西方制裁对伊经济的影响，但双方在解除制裁、核查等一些关键问题上仍存在较大矛盾。

此前舆论分析认为，目前美伊双方仍处于“谁先迈出第一步”的僵局之中，且各自面临国内政治和舆论压力。同时，不断发酵的场外因素也给下一阶段谈判增加了不确定性。未来伊核协议相关方能否采取灵活态度，排除干扰，寻求切实可行的解决方案，创造性地解决谈判未决问题，仍面临较大挑战。

上海外国语大学中东研究所教授范鸿达指出，伊朗方面明白，不处理好谈判问题，自己遭受的国际制裁就难以解除，其经济发展和社会稳定就将面临麻烦，因此伊朗确实有意推动谈判。但谈判结果并非仅取决于伊朗，也需要美国的积极推进，更何况当初正是因为美国单方面退出伊核协议才导致如今难题。美国是否会改变立场是伊核谈判能否取得突破的关键所在。

(高文成 王守宝)

## 澳一男子创最大打嗝声世界纪录

**新华社消息** 人人都打过嗝，但能因此“一鸣惊人”的较为罕见。澳大利亚男子内维尔·夏普以112.4分贝的高音量打嗝声刷新吉尼斯世界纪录，这一音量比一般的电钻声或长号声还大。

据英国广播公司3日报道，夏普7月29日在澳大利亚达尔文市创造上述纪录，一举打破英国男子保罗·胡恩保持10多年的世界纪录。胡恩绰号“打嗝王”，2009年在英国博格诺里吉斯凭借109.9分贝的“成绩”创造当时的世界纪录。

吉尼斯世界纪录认证机构日前确认了夏普刷新纪录。吉尼斯世界纪录网站发布的图片显示，夏普先喝下饮料，然后打出大大的嗝，分贝测试仪显示他的嗝声达112.4分贝。夏普对自己能打破世界纪录“异常兴奋”。他说：“我挑战纪录的原因就是想成为拥有世界纪录的人。”

夏普现年51岁，自称在姐姐“教导”下，6岁掌握打嗝技巧，此后“不断磨练技术”。后来在妻子的鼓励和帮助下，他决定挑战吉尼斯世界纪录，过去5年来一直为此做准备。依照他的说法，最大的困难是如何精确测量他的打嗝声。他后来在一家录音室用精密设备测得自己创纪录的打嗝声。

目前女性最大打嗝声世界纪录为107分贝，由意大利人埃莉萨·卡尼奥尼2009年6月在意大利雷焦洛创造。(乔颖)

## 阿联酋大手笔

## 法拿下武器出口最大订单

**新华社消息** 阿拉伯联合酋长国官员3日证实，已与法国方面签署军购订单，将向法方购买80架“阵风”战斗机。法新社报道，合同金额达到创纪录的140亿欧元，是这款战斗机迄今收获的最大一笔国际订单。

美国总统马克龙3日与阿联酋阿布扎比王储穆罕默德·本·扎耶德·阿勒纳哈扬举行会谈。

随行的法国国防部长弗洛朗丝·帕利说，这是一

份“历史性合同”。法国国防部说，这是法国最大一笔武器出口订单。

“阵风”战斗机由法国达索飞机制造公司制造，2004年首次服役。阿联酋订购的“阵风”战斗机为升级版F4型，眼下仍处在研发阶段，预计2027年开始交付。达索公司说，阿联酋将成为法国以外首个F4型“阵风”战斗机用户。

这80架F4型“阵风”战斗机将替换阿联酋1998年购买的60架“幻影”2000-9

型战斗机。“幻影”系列战机同样出自达索公司之手。

除“阵风”战斗机订单，阿联酋还向法国订购12架“狞猫”军用直升机。

法新社援引一份国会报告报道，阿联酋是法国防务工业第五大买家，2011年至2020年累计消费47亿欧元。卡塔尔、印度、埃及、希腊和克罗地亚等5国也购买了“阵风”战斗机。

据美联社报道，法国向来与阿联酋关系密切。

阿联酋2009年在阿布扎比耶德港口为法国海军开辟一处基地，法国战斗机和人员还驻扎在阿联酋宰夫拉空军基地，那里也驻扎着数千名美军士兵。

美联社解读，最新采购订单标志着阿联酋在海湾地区军事实力极大提升。简氏信息集团高级分析师查尔斯·福里斯特说，这些战机“将显著提升阿联酋在空袭、空对空作战和侦察领域的实力”。 (刘秀玲)